
ACTA DA SESIÓN ORDINARIA DA XUNTA DE GOBERNO LOCAL REALIZADA O DÍA 1 DE ABRIL
DE 2025

No  despacho  de  Alcaldía  do  Concello  de  Cambre  (A
Coruña), sendo as nove horas do día un de abril do ano
dous mil vinte e cinco, reúnese a Xunta de Goberno Local,
en primeira  convocatoria,  co  obxecto  de celebrar  sesión
ordinaria baixo a Presidencia da Sra. alcaldesa, Dª. María
Dolores  Pan  Lesta,  e  coa  asistencia  dos/as  Sres./as
concelleiros/as D. Juan González Leirós, D. Daniel  Mallo
Castro, D. Ramón Boga Moscoso, Dª María Yolanda Díaz
Baldomir,  D.  Óscar  Tomás  Barrientos  Morales,  D.  Raúl
Varela Fraguío e D. Manuel Castro Uzal.

Actúa como secretaria a secretaria xeral do Concello, D.ª
Pilar María Pastor Novo, que dá fe do acto.

A Presidencia, tras comprobar nos termos expostos que se
dá o  quórum legalmente  esixido  polo  artigo  133.1.b)  do
Regulamento orgánico municipal para a válida celebración
das sesións, declara aberta a sesión, pasándose ao estudo
e  exame  dos  asuntos  incluídos  na  orde  do  día  da
convocatoria.

1.- APROBACIÓN, SE PROCEDE, DO BORRADOR DA ACTA DA SESIÓN ORDINARIA DO DÍA 25
DE MARZO DE 2025

De conformidade co preceptuado nos artigos 108.2 e 133.4 do ROM, a Presidencia pregunta se existe
algunha obxección ou observación á acta da sesión ordinaria celebrada en data 25 de marzo de 2025,
da  que  se  entregou  copia  coa  convocatoria  desta  sesión,  e  non  producíndose  ningunha,  pola
Presidencia sométese a votación ordinaria a súa aprobación, sendo aprobada por unanimidade.

Á vista do resultado da votación, declárase aprobada a acta da sesión ordinaria realizada en data 25 de
marzo de 2025.

2.- BOLETÍNS E CORRESPONDENCIA

De orde da Presidencia,  a  secretaria  xeral  dá  conta aos asistentes  á Xunta de Goberno Local  da
seguinte publicación:

- Axencia Galega das Industrias Culturais, Resolución de 12 de marzo de 2025, pola que se establecen
as bases reguladoras  de subvencións,  en réxime de concorrencia  competitiva,  a  festivais  de artes

PRESIDENTA:

Dª Maria Dolores Pan Lesta

ASISTENTES:

D. Juan González Leirós
D. Daniel Mallo Castro
D. Ramón Boga Moscoso
Dª María Yolanda Díaz Baldomir
D.  Óscar  Tomas  Barrientos
Morales
D. Raúl Varela Fraguío
D. Manuel Castro Uzal

SECRETARIA XERAL:
D.ª Pilar María Pastor Novo
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escénicas e se convocan para o ano 2025 (código de procedemento CT213A). DOG número 58, de 25-
03-2025.

3.- PROPOSTAS

ÚNICA. PROPOSTA RELATIVA Á DECLARACIÓN DE DESERTO DO LOTE 1 E ADXUDICACIÓN
DOS LOTES 2,  3  E  4  DO "SERVIZO  DE COLABORACIÓN PARA O DESENVOLVEMENTO  DE
ACTIVIDADES/EVENTOS  DEPORTIVOS E CULTURAIS  AO  AIRE LIBRE  ORGANIZADOS  POLO
CONCELLO DE CAMBRE " EXPEDIENTE 2023/C004/000015

A Presidencia somete a debate e consideración da Xunta de Goberno Local a proposta da Alcaldía de
data 28 de marzo de 2025 (CVD: J0cmks5qljuWKZAnl/fX), que transcrita di: 

“PROPOSTA DA ALCALDÍA

Visto o expediente tramitado na plataforma TEDec co número 2023/C004/000015 relativo á contratación
mediante  procedemento  aberto,  suxeito  a  regulación  harmonizada,  do “Servizo  de colaboración  no
desenvolvemento de actividades/eventos deportivos e culturais ao aire libre organizados polo Concello
de Cambre”, composto dos seguintes lotes: 

Lote 1: Servizos para a organización e realización actividades/eventos deportivos
Lote 2: Servizos para a organización de actividades/eventos culturais
Lote 3: Memorias técnicas das actividades culturais
Lote 4: Carpas para o desenvolvemento de actividades/eventos culturais

Visto que nestes lotes presentaron oferta os seguintes licitadores:

- Lote 1  : Total de licitadores: 0 - Deserto

- Lote 2  . Total de licitadores: 2

o Animación y Eventos, S.L.
o Iria Mejuto Buceta

- Lote 3  . Total de licitadores: 1

o María Dolores Crespo Chouza

- Lote 4  . Total de licitadores: 1

o Animación y Eventos, S.L.

Vista  a  acta  da  Mesa  de  Contratación  de  data  23  de  xaneiro  de  2024  (CVD:
ekHtNcAWQUVg7H6+Out9), na que, entre outros, formulouse proposta para declarar deserto, por falta
de  licitadores,  o  Lote  1  correspondente  aos  “Servizos  para  a  organización  e  realización
actividades/eventos deportivos”.

Vista  a acta da Mesa de Contratación de data 15 de maio de 2024 (CVD: KkAOzovgG09OFSNRPd+p),
na que consta que non se aprobou a proposta de adxudicación dos Lotes 2, 3 e 4.
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Visto  que  por  esta  Alcaldía  deuse  orde  de  que  se  preparasen  e  remitisen  os  requirimentos  de
documentación previa da cláusula 17 PCAP,  aos licitadores “Animación y Eventos, S.L.” (lotes 2 e 4) e
“María  Dolores  Crespo  Chouza”  (lote  3),  e  que  ditos  requirimentos  foron  remitidos  en  data  25  de
novembro de 2024 a través da Plataforma de Contratación do Sector Público. 

Vista a acta da Mesa de Contratación de data 17 de xaneiro de 2025 (CDV: V5fcO/VBRgnxWOuFpeHg)
na que se comprobou se a documentación presentada polos licitadores se correspondía coa requirida
na cláusula 17 do PCAP, sen que iso en ningún caso alterase, modificase ou convalidase o manifestado
en sesións anteriores polos membros da Mesa de Contratación respecto dos votos emitidos en contra
da proposta de adxudicación. 

Visto o informe da secretaria xeral de data 18 de febreiro de 2025 (CVD: 9NRmMB1tuKulwV45xbRr) no
que se informa desfavorablemente a adxudicación dos lotes 2, 3 e 4 do contrato e que transcrito di: 

«INFORME DE SECRETARÍA 

Asunto: Adxudicación do contrato de servizo de colaboración no desenvolvemento de actividades/eventos
deportivos e culturais ao aire libre organizados polo Concello de Cambre. (Lotes, 2, 3 e 4)

Expediente: 2023/C004/000015

A funcionaria que subscribe, en relación ao asunto de referencia emite o seguinte INFORME:

CUESTIÓN PREVIA-CONDICIONAMENTOS

Con carácter  previo  ao  que  logo  se  dirá,  déixase  constancia  do  escaso  tempo hábil  de  que dispuxo  a  que
subscribe para examinar o asunto,  motivado pola escaseza de persoal no servizo,  a ausencia da técnica de
xestión que tramita os expedientes de contratación, vacancia doutro posto de técnico de xestión de Administración
xeral , a necesidade de atender ao despacho doutros asuntos, e a sobrecarga de traballo excesiva que soporta
esta Secretaría, o que impide facer unhas consideracións máis axeitadas, polo que o presente informe emítese
coas cautelas que se derivan deste feito e referirase exclusivamente a aspectos básicos do expediente polo que,
de ser preciso, poderá ser ampliado.

ANTECEDENTES

Os que constan no expediente 2023/C004/000015, entre os que cabe destacar que a mesa de contratación non
formulou proposta de adxudicación(sometida a votación a proposta de adxudicación votaron en contra os catro
vogais da mesa e a favor o presidente).

 
CONSIDERACIÓNS XURÍDICAS

Primeira.- Normativa aplicable.

 Lei 7/1985, do 2 de abril, reguladora das bases do réxime local (LBRL).
 Real decreto lexislativo 781/1986, de 18 de abril, polo que se aproba o Texto refundido das disposicións

legais vixentes en materia de réxime local (TRRL).
 Lei 9/2017, de 8 de novembro, de contratos do sector público, pola que se traspoñen ao ordenamento

xurídico español as directivas do Parlamento Europeo e do Consello 2017/23/UE e 2014/24/UE, do 26 de
febreiro de 2014 (LCSP).

 Lei  39/2015,  de 1  de  outubro,  de Procedemento Administrativo  Común das  Administracións  Públicas
(LPACAP).

 Real decreto 817/2009, de data 8 de maio, polo que desenvolve parcialmente a Lei 30/2007, de 30 de
outubro de 2007.
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 Real Decreto 1098/2001, de 12 de outubro, que aproba o Regulamento Xeral da Lei de Contratos das
Administracións Públicas (RXLCAP).

 Lei 5/1997, de 22 de xullo, de Administración local de Galicia (LALG)

Segunda.-En datas 27 de setembro de 2023 e 15 de novembro de 2025 pola secretaria accidental emitíronse
informes   en  relación  ao  expediente  de  contratación  (CVD:  N8ZeAwpRfb2wQNf2vXZR,  e  CVD:
YAJJdVDN23vXc368emjJ,  respectivamente  )  no que, polas consideracións que neles se conteñen informouse
desfavorablemente o prego de cláusulas administrativas particulares nos extremos sinalados neles e o expediente
de contratación.

Comparte esta Secretaría o  cirterio desfavorable da  secretaria accidental polas consideracións que fai, polo que
ifnorma desfavorablemente a adxudicación dos Lotes 2,3 e 4 .

Se ben o cirterio da que subscribe quedou exposto, de ser outro o criterio do órgano de contratación, cómpre
sinalar  en relación á  documentación presentada polas empresas,   que segundo consta  na acta  da Mesa de
contratación da reunión de data 14 de febreiro de 2025 :“ …. A la vista de la documentación presentada, las Sras.
Pastor Novo, Mata Rodríguez y el Sr. Gamallo Ponte dejan constancia de que su intervención en esta sesión se
limita  exclusivamente a comprobar si  la  documentación presentada por los licitadores se corresponde con la
requerida en la cláusula 17 del PCAP, pero que en ningún caso altera, modifica o convalida lo manifestado en
sesiones anteriores, por lo que mantienen inalterable su voto en contra de la propuesta de adjudicación emitido en
sesión de fecha 15 de mayo de 2024. 
Visto cuanto antecede, los miembros de la Mesa de Contratación manifiestan que la documentación presentada
por “Animación y Eventos, S.L.” respecto a los Lotes 2 y 4, y por la licitadora “María Dolores Crespo Chouza”
respecto al Lote 3, se corresponde con la requerida en la Cláusula 17 del PCAP.”

Tamén para o caso de que sexa outro o criterio do órgano de contratación verbo do sostido pola que subscribe , ,
deberáse incorporar ao expediente o preceptivo informe de fiscalización emitido pola interventora municipal, e
motivar  debidamente o acordo  o órgano de contratación.

CONCLUSIÓN:

En atención ao exposto , infórmase desfavorablemente a adxudicación dos lotes 2,3 e 4 do contrato  do servizo de
colaboración no desenvolvemento de actividades/eventos deportivos e culurais  ao aire libre  organizados polo
Concello de Cambre ás empresas “Animación y Eventos, S.L.”  (  os lotes 2 e 4) e a  “María Dolores Crespo
Chouza” ( o lote 3).

Non se estudan os restantes extremos do expediente por falta de tempo hábil para o exame do asunto.

É o que expoño neste informe coas limitacións e condicionamentos que se derivan do sinalado na cuestión previa,
e que someto a calquera outro mellor fundamentado en dereito.»

Visto o INFORME DE INTERVENCIÓN REFERENCIA LMR EVENTOS DEPORTIVOS E CULTURAIS AO AIRE
LIBRE D/2025, de data 19 de febreiro de 2025 (CVD: WHc6YAAX8cc571X7QKE1) de fiscalización previa
da adxudicación, de caracter desfavorable con efectos suspensivos no que, entre outras cousas, di:

«(.../...)
 [   X   ] Fiscalizado  desfavorablemente CON efectos suspensivos por aplicación do artigo  216.2.c TRLFL
(omisión de requisitos e trámites esenciais):

 X*.B: os reparos emitidos no meu informe referencia EVENTOS DEPORTIVOS E CULTURAIS AO AIRE
LIBRE A-BIS  /2023,  de  22.11.2023  (CVD:  M5JY/iio0AQvcWLWZBY6),  ao  non  ser  solventados,  teñen
caracter suspensivo na fase de adxudicación do contrato.
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 X*.D: incumprimento  do  artigo  35.1.c)  da  Lei  39/2015,  de  1  de  outubro  de  Procedemento
Administrativo Común das Administracións Públicas. A mesa de contratación non formulou proposta
de adxudicación(sometida a votación a proposta de adxudicación votaron en contra os catro vogais da
mesa e a favor o presidente). De feito, a iniciativa para o requerimento de documentación aos licitadores
partiu  única  e  exclusivamente  da  Sra.  Alcaldesa  (Animación  y  Eventos,  S.L-  Lote  2  (CVD:
NFzAU7L+dJcdfLUfTP7s),  María  Dolores  Crespo  Chouza-  Lote  3  (CVD:  CY8jpc18NlXH4dUxaexq),
Animación y Eventos, S.L- Lote 4 (CVD: 6w8ggcxKWTy4dfow+CLT) ). Se ben ao abeiro do art. 80.1 da Lei
39/2015 o ditame emitido pola mesa de contratación non é vinculante, o art. 35.1.c) do mesmo texto legal
exixe ao órgano de contratación que motive os actos que se separen do ditame de órganos consultivos.
No expediente que se somete a fiscalización NON consta motivación algunha ao respecto polo que estase
a vulnerar o artigo 35.1.c) da Lei 39/2015, de 1 de outubro. 

 X*.E:  incumprimento dos artigos 36, 37 e 153 da LCSP. O expediente que se somete a fiscalización
refírese a un contrato susceptible de recurso especial en materia de contratación (artigo 44 LCSP) polo
tanto, ao abeiro do artigo 153.3 LCSP, a formalización non poderá efectuarse antes de que transcorran
quince días hábiles desde que se remita a notificación da adxudicación aos licitadores e candidatos. A
cláusula 3 PCA (CVD: SC1KI6crpOqn7Z1epbH9) define os seguintes eventos para os cales, obviamente
pola exixencia do artigo 153.3 LCSP,  o contrato non vai a estar formalizado para a anualidade 2025:

o Fiestas infantiles temáticas de Entroido:   realizarase o luns de Entroido no Pabellón O Graxal  e
martes de  Entroido no Pabellón Sofía Toro de 17.00 a 20.00;   

o Concurso de Entroido: realizarase durante unha tarde do “Sábado de Entroido pequeno” (sábado
seguinte ao martes de entroido), de 15:00 a 22:00 no Campo da Feira e no centro de Cambre

o Entierro de entroido:  realizarase durante o domingo de “Entroido pequeno” (domingo seguinte ao
martes de entroido) de 9:30 a 13:30 no Campo da Feira e ata o molino de Norgasa

 A falta de formalización do contrato implica, ademáis, a vulneración do artigo 36 LCSP e, polo tanto,
do artigo 37.1 LCSP o cal establece o carácter formal da contratación pública así como a prohibición
da contratación verbal.

Os  reparos emitidos  suspenden a tramitación do expediente ata que, no caso de existir discrepancias, sexan
levantados pola  alcaldía,  facultade  indelegable,   dacordo  có  procedemento  regulado  no  artigo  15  do  RD
424/2017, do 28 de abril:

“1.  Sin perjuicio del carácter suspensivo de los reparos en los términos previstos en el texto refundido de la Ley
reguladora de las Haciendas Locales, las opiniones del órgano interventor respecto al cumplimiento de las normas no
prevalecerán sobre las de los órganos de gestión. Los informes emitidos por ambos se tendrán en cuenta en el
conocimiento de las discrepancias que se planteen, las cuales serán resueltas definitivamente por el Presidente de la
Entidad Local o por el Pleno, de acuerdo con lo previsto en el artículo 217 y en el apartado 2 del artículo 218 del texto
refundido de la Ley reguladora de las Haciendas Locales y en los apartados siguientes de este artículo.
2.  Cuando el órgano gestor no acepte el  reparo formulado por el  órgano interventor en el ejercicio de la función
interventora planteará al Presidente de la Entidad Local una discrepancia.
No obstante lo dispuesto en el apartado anterior, corresponderá al Pleno la resolución de las discrepancias cuando los
reparos:
a) Se basen en insuficiencia o inadecuación de crédito.
b) Se refieran a obligaciones o gastos cuya aprobación sea de su competencia.
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3. En el plazo de quince días desde la recepción del reparo, las discrepancias se plantearán al Presidente o al Pleno
de la Corporación Local, según corresponda, y, en su caso, a través de los Presidentes o máximos responsables de
los organismos autónomos locales,  y  organismos públicos en los que se realice la función interventora,  para su
inclusión obligatoria, y en un punto independiente, en el orden del día de la correspondiente sesión plenaria.
La discrepancia deberá ser motivada por escrito, con cita de los preceptos legales en los que sustente su criterio.
Resuelta la discrepancia se podrá continuar con la tramitación del expediente, dejando constancia, en todo caso, de la
adecuación al criterio fijado en la resolución correspondiente o, en su caso, a la motivación para la no aplicación de los
criterios establecidos por el órgano de control.
La resolución de la discrepancia por parte del Presidente o el Pleno será indelegable, deberá recaer en el plazo de
quince días y tendrá naturaleza ejecutiva.
4. El  Presidente de la Entidad Local y el Pleno, a través del citado Presidente, previamente a la resolución de las
discrepancias, podrán elevar resolución de las discrepancias al órgano de control competente por razón de la materia
de la Administración que tenga atribuida la tutela financiera.
A  tales  efectos,  el  Presidente  remitirá  propuesta  motivada  de  resolución  de  la  discrepancia directamente  a  la
Intervención General  de la Administración del  Estado o al  órgano equivalente,  en el  caso de que la Comunidad
Autónoma tenga atribuida la tutela financiera, concretando el extremo o extremos acerca de los que solicita valoración.
Junto a la discrepancia deberá remitirse el expediente completo. Cuando el Presidente o el Pleno hagan uso de esta
facultad deberán comunicarlo al órgano interventor y demás partes interesadas.
La Intervención General de la Administración del Estado o el órgano equivalente, en el caso de que la Comunidad
Autónoma tenga atribuida la tutela financiera, sin perjuicio de su facultad para recabar los informes o dictámenes que
sean necesarios a efectos de emitir informe, deberán informar sobre las cuestiones planteadas en el plazo de un mes
desde  la  solicitud  por  parte  del  Presidente  siempre  que  se  cuente  con  el  expediente  completo.  Este  plazo  se
interrumpirá en el caso de que sea necesario solicitar aclaraciones o informes para la resolución de la discrepancia.

Cuando  las  resoluciones  y  acuerdos  adoptados  por  la  Entidad  Local  sean  contrarios  al  sentido  del  informe  del  órgano
interventor o al del órgano de control competente por razón de la materia de la Administración que tenga atribuida la tutela
financiera, se incluirán en los informes referidos en los apartados 6 y 7 de este artículo.(…).”

ADVIRTO POR ESCRITO:

O Tribunal de Xustiza da Unión Europea considera a contratación verbal como a infracción máis grave do
dereito comunitario (Sentenza do 11 de xaneiro de 2005 (Stad Ache): 

“37 En efecto,  el  citado planteamiento tendría  como resultado convertir  la  aplicación de las normas comunitarias
pertinentes en facultativa, según la voluntad de cada entidad adjudicadora, cuando, por el contrario, dicha aplicación
es obligatoria si se cumplen los requisitos previstos en estas normas. Una facultad de este tipo podría provocar la
infracción más grave del Derecho comunitario en materia de contratos públicos por parte de una entidad
adjudicadora. Disminuiría sensiblemente la tutela judicial eficaz y rápida que desea la Directiva 89/665 y perjudicaría
a los objetivos perseguidos por la Directiva 92/50, a saber, la  libre circulación de los servicios y que en esta
materia exista una competencia abierta y no falseada en todos los Estados miembros”

Tal e como establece o art.103 da Constitución, a Administración Pública serve con obxectividade os intereses
xerais  e  actúa   dacordo  con  os  principios  de  eficacia,  xerarquía,  descentralización,  desconcentración  e
coordinación, con sometemento pleno á lei e ao dereito. Así pois, as autoridades e o persoal ao servizo da mesma
están obrigados ao debido respecto da normativa de aplicación nos diversos ámbitos de actuación dentro das
competencias públicas. 

E para que conste e surta os efectos oportunos, expido e asino electrónicamente o presente informe na data que
figura na marxe.»

Visto o informe do animador xuvenil, de data 12 de marzo de 2025 (CVD: 6aaHggG6/XYNjiTwOdtX),
que, entre outras cousas, di:
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«(.../...) 3. Consideracións acerca do informe de Intervención

Con relación ao reparo efectuado con efectos suspensivos por aplicación do artigo 216.2.c TRLFL, (no informe
de referencia Eventos deportivos e culturais ao aire libre A-BIS/2023, asinado o 22 de novembro de 2023 falábase
de fiscalización con reparos), expoño a continuación as razóns da discrepancia co informe de Intervención:
 
Reparo X*B (referido ao informe de Intervención de data 22.11.2023):

“X*.B: Os reparos emitidos no informe de referencia EVENTOS DEPORTIVOS E CULTURAIS AO AIRE LIBRE A-
BIS/2023, de 22.11.2023 (CVD: M5JY/iio0AQvcWLWZBY6), ao non ser solventados, teñen caracter suspensivo na
fase de adxudicación do contrato”.

Concretamente,  o  informe  de  fiscalización  de  Intervención  A-BIS/2023  (asinado  o  22.11.2023),  é  unha
continuidade  do  A/2023  (asinado  o  13.10.2023);  este  último  documento  (a  mais  o  de  Secretaría  asinado  o
27.09.2023,  que tamén informaba desfavorablemente)  foi  informado polo  coordinador  de actividades culturais
(CVD: 5Ou1J1M8GXdlNfkIkZZq asinado o 30.10.2023) xustificando os puntos sinalados no informe fiscalizador.
Aínda que é de data anterior ao último informe fiscalizador si se contestan e xustifican os puntos sinalados para a
súa explicación:

X*.B:  incumprimento  do  artigo  29.1 LCSP por  canto  non se xustifica no  expediente  que a  duración  do  contrato
estableceuse tendo en conta a natureza dás prestacións, as características do seu financiamento e a necesidade de
someter periodicamente a concorrencia a realización dás mesmas. 

Segundo o informe do redactor do PPT (o coordinador de actividades culturais) si foi tida en conta as disposicións
legais  para  determinar  a  duración  do contrato,  non se especifica  porque no artigo  non se indica  que  sexa
preceptivo xustificar esta elección, senón ter en conta o que indica.

X*.C: O artigo 28.1.da LCSP esixe que a natureza e extensión das necesidades que pretenden cubrirse mediante o
contrato proxectado, así como a idoneidade do seu obxecto e contido para satisfacelas sexan determinadas con
precisión circunstancia que non se cumpre. A parte de ser unha esixencia legal, a definición do obxecto do contrato é
primordial para a determinación do prezo e para que o licitador coñeza o detalle da prestación a realizar. 

En canto ao contido do contrato, segundo conta o redactor do PPT no seu informe de 30.10.2023, no prego de
prescricións  técnicas  indícase  con  suficiente  precisión  como  han  de  desenvolverse  cada  unha  das
actividades/eventos. A estruturación máis polo miúdo farase nunha fase posterior de execución do contrato e
cunha antelacion suficiente ao desenvolvemento do evento, sin que se altere o marco do contrato.

X*.D: incumprimento dos artigos 99.2 e 116.2 da LCSP dado que o expediente tedec número 2023/C004/000015 NON
se  refire  á  totalidade  do  obxecto  do  contrato  por  canto  constátase  a  existencia  do  expediente  tedec  número
2023/C004/000029 coa denominación CONTRATO MIXTO PARA EL DESARROLLO DE LA CABALGATA INFANTIL
DE REYES MAGOS A CELEBRAR EN EL AYUNTAMIENTO DE CAMBRE EN EL AÑO 2024. Por outra banda, no que
respecta ao Programa de actividades complementarias Rock in Cambre formaría unha unidade funcional có evento
anual denominado Rock in Cambre, apreciándose novamente un fraccionamiento do obxecto contractual. – 

No relativo ao fraccionamento do contrato, segundo o coordinador de actividades culturais, as contratacións dos
expedientes 2023/C004/00015 e 2023/C004/000029 son totalmente independentes das incluídas neste prego, os
obxectos a contratar están definidos e non coinciden cos solicitados neste expediente,  realízanse en datas e
lugares diferentes e son totalmente autónomas, sendo posible a celebración dunhas sen as outras, polo que non
nos atopamos ante un fraccionamento do obxecto.

X*.F: incumprimento do artigo 116.4.c da LCSP xa que non se xustifica no expediente: 1) a elección dos criterios que
se terán en consideración para adxudicar o contrato nin as condicións especiais de execución do mesmo, 2) o cálculo
do valor estimado do contrato, 3) a insuficiencia de medios tanto no que se refire á necesidade de persoal para a
coordinación das actividades (lotes 1 e 2) como para a emisión das memorias técnicas (lote 3). 

Ao tratarse dun contrato tan amplo, cunha gran cantidade de actos puntuais de diversa índole, o redactor do prego
opina que é complicado atopar unha mellora que poida ser xeral para todos eles. É por isto polo que se optou por
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propoñer melloras individuais nas actividades que tiveron máis aceptación en anteriores edicións ou nas que esa
pequena mellora tivese uns maiores beneficios para os destinatarios. Os cadros de ponderación das melloras a
ofertar  atópanse  recollidos  no  informe  do  coordinador  de  actividades  culturais  do  26/05/2023  (CVD:
7nGUcQBqX0am535GkM1d).  Xunto  a  cada  un  dos  cadros  especifícase  que  se  considera  oferta  incursa  en
presunción de anormalidade aquela na que concorran simultaneamente os dous seguintes parámetros: “1. Con
relación ao prezo: as ofertas que se atopen nos supostos establecidos no artigo 85 do RD 1098/2001 do 12 de
outubro,  polo que se aproba o Regulamento xeral  da LCSP. 2.  Con relación ás melloras que incrementan a
calidade do servizo: as propostas que superen o 75% do promedio da puntuación obtida polo resto dos licitadores
para ese criterio.” 

Polo que se considera, que o establecemento de ambos parámetros concorrentes na presentación da oferta é
suficientemente limitable para o licitador. 

Respecto da aplicación do prezo como único criterio de adxudicación no lote 3, é preciso indicar que a prestación
deste  servizo  por  parte  dun  técnico  colexiado  está  perfectamente  definida  xa  que  está  especificada  na  Lei
10/2017, de 27 de decembro, de espectáculos públicos e actividades recreativas de Galicia (DOG núm. 1 do 2 de
xaneiro de 2018). O prazo de presentación está definido nas especificacións do prego, polo que o único factor
determinante da adxudicación é o prezo.

No  caso  das  condicións  especiais  de  execución  do  contrato,  estas  están  dentro  das  indicadas  no  art.  202
Condicións especiais de execución do contrato de carácter social, ético, ambiental ou doutra índole da LCSP. 

No relativo á xustificación do cálculo do valor estimado do contrato, este foi realizado mediante o disposto no art.
101 da LCSP. Tívose en conta que, segundo o indicado no art. 309 da dita Lei, as posibles modificacións no
número de unidades de execución ou de tempo que poidan xurdir non terán a consideración de modificación do
contrato sempre que non representen un incremento do gasto superior ao 10 por cento do prezo do contrato.

En  canto  á  xustificación  da  insuficiencia  de  medios  propios,  ésta  especifícase  na  memoria  xustificativa  da
necesidade, idoneidade e insuficiencia de medios asinada polo  coordinador de actividades culturais con data
26/05/2023 (CVD: nFkCYQbHYiUbkCabP7oC) e que forma parte do expediente de referencia.

X*.G: Xustificación de que os criterios que figuran no Prego de Prescricións Técnicas proporcionan aos empresarios
acceso en condicións de igualdade ao procedemento de contratación e non teñen por efecto a creación de obstáculos
inxustificados á apertura da contratación pública á competencia (art. 126 LCSP) 

En relación ao referido polo coordinador de actividades culturais que sinala no seu informe que no art. 126. Regras
para establecer prescricións técnicas da LCSP, este establece que “1. As prescricións técnicas a que se refiren os
artigos 123 e 124 proporcionarán  aos empresarios  acceso  en condicións  de igualdade ao  procedemento  de
contratación e non terán por efecto a creación de obstáculos inxustificados á apertura da contratación pública á
competencia..” No artigo non se indica que sexa preceptivo xustificar esta elección, senón ter en conta o que
indica. Esta disposición foi tida en conta, ao igual que o resto da lexislación en materia de contratos.

Os  criterios propostos non supoñen ningunha restrición a competencia nin limitan o acceso en condicións de
igualdade, xa que se trata de elementos cos que habitualmente están acostumadas a traballar as empresas do
sector e non supoñen obstaculo inxustificado algún. De feito, o prego non foi  denunciado nin recurrido polas
empresas e entidades que se presentaron ás licitacións.

X*.H: incumprimento do artigo 145.5 LCSP xa que non se xustifica no expediente que os criterios que han de servir de
base para a adxudicación do contrato cumpren os requisitos do citado artigo.

Respecto ao referido no art. 145.5 da LCSP, na opinión do redactor do PPT, os criterios que han de servir de base
para a adxudicación do contrato están inequivocamente vinculados ao obxecto do contrato.

En canto ao Reparo X*D do informe de data 22.11.2023:
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“X*.D: incumprimento do artigo 35.1.c) da Lei 39/2015, de 1 de outubro de Procedemento Administrativo Común
das Administracións Públicas. A Mesa de Contratación non formolou proposta de adxudicación”. 
   
O  artigo  160  do  TRLCSP,  permite  ao  órgano  de  contratación  separarse  da  proposta  feita  pola  Mesa  de
contratación, mediante a axeitada motivación da decisión, cando afirma no seu apartado 2 que “a proposta de
adxudicación non crea dereito algún en favor do licitador proposto fronte a Administración. Non obstante, cando o
órgano  de  contratación  non  adxudique  o  contrato  de  acordo  coa  proposta  formulada  deberá  motivar  a  súa
decisión.”

Deste xeito, o único requisito que esixe o artígo 160.2 para separarse da propuesta da Mesa é o de motivar tal
decisión, se ben a posibilidade de separarse do criterio da Mesa de contratación, non autoriza ao órgano de
contratación a non ter  en conta o resto  dos principios e requisitos que a Lei  esixe para a adxudicación dos
contratos do sector público e moi especialmente o de adxudicación da oferta económicamente máis ventaxosa,
que constitue o pilar básico sobre o que asenta a compra pública. Así, recollese na Sentencia del TXUE de 20 de
setembro de 1988, Beentjes, C31/87 e no artígo 150 do TRLCSP.

No caso que nos ocupa, e coñecidos os eventos a contratar,  é claramente o interese xeral  o que motiva tal
decisión  (a  vontade  da  alcaldesa  de  continuar  co  procedemento),  pois  a  maioría  dos  referidos  eventos  son
singulares deste concello (Rock in Cambre, Conde de Ourem, Belén Vivente, Entroido pequeno...) e contan cunha
enorme tradición na propia veciñanza e que son punto de atracción de, segundo o evento, centos ou milleiros de
visitantes que acuden todos os anos.  

En canto ao Reparo X*E do informe de data 22.11.2023:

“X*E: incumprimento dos artigos 36, 37 e 153 da LCSP. O expediente que se somete a fiscalización refírese a un
contrato susceptible de recurso especial en materia de contratación (art. 44 LCSP) polo tanto, ao abeiro do art.
153.3 LCSP, a formalización non poderá efectuarse antes de que transcorran quince días hábiles desde que se
remita  a  notificación  da  adxudicación  aos  licitadores  e  candidatos.  A  cláusula  3  PCA  (CVD:
SC1KI6crpOqn7Z1epbH9) define os seguintes eventos para os cales, obviamente pola exixencia do art. 153.3
LCSP, o contrato non vai a estar formalizado para a anualidade 2025: 
     o Fiestas infantiles temáticas de Entroido: realizarase o luns de Entroido no Pabellón O Graxal e martes     de Entroido no
Pabellón Sofía Toro de 17.00 a 20.00; 
      o Concurso de Entroido: realizarase durante unha tarde do “Sábado de Entroido pequeno” (sábado seguinte ao martes de
entroido), de 15:00 a 22:00 no Campo da Feira e no centro de Cambre 
      o Entierro de entroido: realizarase durante o domingo de “Entroido pequeno” (domingo seguinte ao martes de entroido) de
9:30 a 13:30 no Campo da Feira e ata o molino de Norgasa 

A falta de formalización do contrato implica, ademáis, a vulneración do art. 36 LCSP e, polo tanto, do art. 37.1 LCSP o cal
establece o carácter formal da contratación pública así como a prohibición da contratación verbal.”

Se ben é certo que os tempos para a celebración do contrato para dar servizo ao evento referido (Entroido 2025)
son moi axustados e non resultaría factible segundo os tempos que sinala a lexislación vixente, tamén debemos
ter en conta que o contrato recolle outros eventos que se poden celebrar proximamente dentro dos vindeiros 2
anos (Rock in Cambre, Conde de Ourem, Semana Micolóxica, Belén Vivente, etc...) e que podemos aproveitar o
feito de chegar a tempo de celebralos, pois forman parte da programación anual cultural de Cambre dende fai
moito tempo e, ademais, cun altisimo grao de implantación da que resulta unha grande participación veciñal. 

O contrato non fala de anos concretos senón que sinala, no apartado da natureza e necesidades a cubrir  da
memoria xustificativa (asinada polo coordinador de actividades culturais o 30.10.2023), que a súa duración é para
2 anos, sen especificar os números dos anos concretos, polo que claramente refírese a 2 anos dende a sinatura
do contrato.

De conformidade co anteriormente exposto, e xa que o artigo 217 do Real Decreto Lexislativo 2/2004, de 5 de
marzo, polo que se aproba o texto refundido da Lei Reguladora das Facendas Locais, establece que no caso de
discrepancias,  e  cando o órgano ao que  afecte  o  reparo  non estea de acordo  con  este,  corresponderalle  á
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presidencia da entidade local resolver a discrepancia, sendo a súa resolución executiva, solicitase o levantamento
do reparo suspensivo por parte da alcaldesa para poder continuar coa tramitación do expediente, contratar e
dispoñer do contrato de referencia nas datas que se establezan para a súa celebración sen ocasionar os prexuizos
económicos e o menoscabo aos intereses xerais do Concello que derivarían da non celebración deste contrato.

O que se informa aos efectos oportunos.»

Visto o escrito desta Alcaldía, de data 12 de marzo de 2025 (CVD: CD101kyM9aszhU+zTQaI),  que
transcrito di:

«Discrepancia da Alcaldía

Visto que existe un acordo  de Xunta de Goberno de data 05.12.2023 polo que se aproban os pregos de
claúsulas administrativas e técnicas que deben rexir o procedemento de contratación e que ditos pregos
non foron recurridos, polo que son os que rixen todo o procedemento de licitación

Vista a acta da mesa de contratación celebrada o 15.05.2024:

“En cuanto al acta de fecha 8 de febrero de 2024, la Sra. Pastor Novo indica que la redacción del punto 2 de dicha
acta, relativo a la formulación de la propuesta de adjudicación, no recoge correctamente la realidad de lo sucedido,
ya que considera que los miembros de la Mesa de Contratación sí llegaron a manifestar formalmente el sentido de
sus votos,  y que fue la Presidenta de la Mesa, la Sra.  Pan Lesta,  la que manifestó su intención de solicitar
posteriormente un informe al Coordinador de Actividades Culturales y Educativas.  

La Secretaria de la Mesa de Contratación explica que precisamente la convocatoria de esta sesión se llevó a cabo
al haberse emitido por el  técnico municipal  el  informe solicitado por la Sra.  Pan Lesta,  y al  haber entendido
incorrectamente que dicho informe se solicitaba con carácter previo a la emisión del voto.

El Sr. Presidente, D. Daniel Mallo Castro, manifiesta que dado que él no estuvo presente en dicha sesión no
puede pronunciarse sobre el desarrollo de la misma, por lo que acepta lo que digan los vocales asistentes. 

Tras una breve deliberación, y si bien la mayoría de los vocales consideran que el voto emitido en la sesión de
fecha 8 de febrero debe entenderse como definitivo, manifiestan que no tienen inconveniente en ratificarlo en este
acto, a fin de que se recoja correctamente en acta, anunciando el Sr. Presidente que su voto será coincidente con
el emitido por D.ª María Dolores Pan Lesta, que ejerció la presidencia de esta mesa en la sesión celebrada el 8 de
febrero de 2024. 

Así  pues,  el  Sr.  Presidente  somete  a  votación  la  propuesta  de  adjudicación  del  Lote  2  “Servicios  para  la
organización de actividades/eventos culturales”, a favor del licitador “Animación y Eventos, S.L.”, al ser el licitador
que obtiene la mejor puntuación en aplicación de los criterios de valoración de la Cláusula 12 del PCAP (precio
ofertado a la baja y mejoras); del Lote 3 “Memorias técnicas de las actividades/eventos culturales”, a favor de la
única licitadora presentada “María Dolores Creso Chouza”; y del Lote 4 “Carpas y escenarios para el desarrollo de
las siguientes actividades/eventos culturales” a favor del único licitador presentado “Animación y Eventos, S.L.”.

 Las Sras. Pastor Novo, Mata Rodríguez y Otero López y el Sr. Gamallo Ponte manifiestan su voto en contra de la
propuesta de adjudicación, en atención a las consideraciones expuestas en los informes desfavorables emitidos
por  la  Secretaría  y  por  la  Intervención  municipal,  que  constan  en  el  expediente:--  Informes de la  Secretaria
Accidental  de  fecha  27.09.2023  (CVD:  N8ZeAwpRfb2wQNf2vXZR)  y  de  fecha  15.11.2023   (CVD:
YAJJdVDN23vXc368emjJ)  Informes  de  la  Interventora  municipal  de  fecha  13.10.2023  (CVD:
aNeJtFb3ZZHWfINc/KDh)  y  (CVD:  F9CyuoFjW8I5H32QyRfq)  y  de  fecha  22.11.2023  (CVD:
M5JY/iio0AQvcWLWZBY6) 

El Sr. Presidente manifiesta su voto a favor de la propuesta de adjudicación, coincidiendo con el voto emitido por
D.ª María Dolores Pan Lesta el 8 de febrero de 2024, así como a la vista del informe emitido por el Coordinador de
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Actividades  Culturales  y  Educativas  el  30.04.2024  (CVD:  6efjlaI3wwpVRCHa10x9).  CVD:
KkAOzovgG09OFSNRPd+p  Verificable  en  la  Sede Electrónica  del  Organismo.  A  continuación  la  Presidencia
somete a votación la propuesta de adjudicación de los lotes 2, 3 y 4 del contrato de “Servicios para la colaboración
en el desarrollo de actividades/eventos deportivos y culturales al aire libre organizados por el Ayuntamiento de
Cambre”, con el siguiente resultado:

-- Votos a favor: Uno (1), del Sr. Mallo Castro. 

Votos en contra: Cuatro (4), del Sr./Sras: Pastor Novo, Mata Rodríguez, Otero López y Gamallo Ponte. 

La Mesa de Contratación, por cuatro votos en contra, no aprueba la propuesta de adjudicación de los Lotes 2, 3 y
4 del contrato de “Servicios para la colaboración en el desarrollo de actividades/eventos deportivos y culturales al
aire libre organizados por el Ayuntamiento de Cambre”.

Visto  que  o  reparo  emitido  pola  interventora  municipal  con  data  22.11.2023  non  son  reparos
suspensivos nin se advirten que o serán se non son subsanados en fase de adxudicación, conleva que
o  órgano  xestor  descoñece  que  ditos  reparos  elevaranse  a  suspensivos  nunha  fase  posterior   e
entendendo que os reparos non suspensivos non supoñen, en caso algún, a paralización do expediente
por iso se continúa co mesmo se levantar os reparos tras o informe de intervención de data 22.11.2023.

En relación ao reparo X*D, sinalar que, contra o voto en contra da mesa, esta alcaldía solicita informe
complementario debido a dúbidas xeradas na mesa de contratación 08.02.2024  a presidencia solicita
informe ao coordinación da área, tal e como se recolle na acta da propia mesa:

“Por  parte  de  los  cuatro  vocales  que  integran  la  Mesa  de  Contratación  se  manifiesta  su  intención  de  votar
desfavorablemente la propuesta de adjudicación en atención a lo expuesto en los informes desfavorables emitidos
por la secretaría e intervención municipales que constan en el expediente. 

La presidenta de la mesa dice que, antes de someter el asunto a votación, solicitará al Coordinador de actividades
culturales y educativas municipal que incorpore al expediente la emisión de un informe en el que manifieste si
considera procedente la adjudicación de esta contratación a la vista de los pliegos que rigen la contratación y las
ofertas presentadas.”

Visto o informe do coordinador da área de data 30.04.2024 que conclúe:

 “Unha vez revisados os antecedentes e comprobadas as actividades/eventos incluídas nos 4 lotes que compoñen
esta licitación, infórmase que: CVD: 6efjlaI3wwpVRCHa10x9 Verificable en la Sede Electrónica del Organismo.a
non adxudicación do Lote 1 e, polo tanto, a non realización das actividades/eventos deportivos que nel se indican,
non afecta en ningún caso aos lotes 3 e 4 xa que estes lotes refírense unicamente a actividades/eventos culturais.
Polo que se solicita que se continúe coa tramitación do expediente de contratación”

Visto que o ditamen da mesa de contratación non é un acto de trámite cualificado tal e como recolle a
Resolución do Tribunal Administrativo de Contratos do Sector Público da Comunidade Autonóma de
Canarias número 87/2019, de 15 de abril que baseado no artigo 157.6 da Lei 9/2017:  “La propuesta de
adjudicación no crea derecho alguno a  favor  del  licitador  propuesto frente  a  la  Administración.  No obstante,
cuando el órgano de contratación no adjudique el contrato de acuerdo con la propuesta formulada deberá motivar
su decisión”

A proposta de adxudicación, que se aparta do voto en contra por parte da mesa de contratación, é o
resultado dun procedemento administrativo en donde se garantiron todos os requisitos que establece a
lei de contratos do sector público e donde, ao presentarse un único licitador que cumpre cos pregos
administrativos que foron o fío conductor de toda a licitación,  non cabe outra opción que adxudicar
porque, tal e como establece o artigo 150.3 da Lei 9/2017, de 8 de novembro, de contratos do sector
público que sinala: “  (…).  El órgano de contratación adjudicará el  contrato dentro de los cinco días hábiles
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siguientes a la recepción de la documentación. En los procedimientos negociados, de diálogo competitivo y de
asociación para la innovación, la adjudicación concretará y fijará los términos definitivos del contrato.
No podrá declararse desierta  una licitación  cuando exista  alguna  oferta  o  proposición que sea admisible  de
acuerdo con los criterios que figuren en el pliego”.

Por todo canto antecede, a Alcaldía decide apartarse do criterio da mesa no seu momento procedendo
a solicitar ás empresas a documentación previa a adxudicación por entender que os votos en contra
emitidos na última mesa de contratación non teñen sustento ao estar aprobados ditos pregos pola XGL
con data  05.12.2023.  O acordo de XGL aínda cos informes técnicos  en contra  que poida  ter,  ten
carácter  resolutivo  e  firme,  por  non  ser  recurrido  en  tempo e  forma,  e  polo  tanto  inmediatamente
executivo de acordo co previsto no artigo 98 da Lei 39/2015, de Procedemento Administrativo común,
sen que podan servir  de base os mesmos reparos feitos aos pregos para un novo acto como é a
proposta de adxudicación.

Compre lembrar o que sinala o artigo 3 do Real Decreto e 24 de xullo de 1889 polo que se publica o
Codigo Civil, “Las normas se interpretarán según el sentido propios de sus palabras en relación con el contexto,
los antecedentes históricos y legislativos, y la realidad social del tiempo en que han de ser aplicadas, atendiendo
fundamentalmente al espíritu y finalidad de aquellas” polo que estamos ante feitos que deben interpretarse
nun contexto e nunha realidade na que non se pretende en ningún caso eludir á legalidade,  senón
respectar as normas e aos mesmo tempo conseguir os obxectivos pretendidos, sen deixar de lado a
equidade na aplicación das normas que debe ser ponderada, tal e como como dispón o  referido artigo.

Compre ademais,  invocar  os principios consagrados en diferentes disposiciones legais como
pode ser a lei 40/2015, de 1 de outubro, de Réxime Xurídico de Sector Público, que no seu artigo 3
contempla como principios xerais para que as administracións públicas logren servir con obxectividade
os intereses xerais e actúen cos principios de eficacia, xerarquía, descentralización e coordinación, con
sometemento pleno á Constitución, á Lei e ao Dereito, que éstas deben respectar, na súa actuación e
relación, entre outros, os principios de servizos efectivo aos cidadáns, …eficacia no cumprimento dos
obxectivos  fixados,  economía,  suficiencia  e  adecuación  estrita  dos  medios  e  aos  fins
institucionais e eficiencia na asignación e utilización dos recursos públicos.”»

Vista a Resolución da Alcaldia núm. 282/2025, do 25 de marzo de 2025, na que se levantou o reparo
suspensivo  formulado  pola  interventora  municipal  no  seu  informe  de  referencia  LMR  EVENTOS
DEPORTIVOS  E  CULTURAIS  AO  AIRE  LIBRE  D/2025,  de  data  19  de  febreiro  de  2025  (CVD:
WHc6YAAX8cc571X7QKE1).

Vista  a delegación de atribucións da Alcaldía a prol da Xunta Local efectuada mediante Resolución
número 584/2024, do 7 de maio, propoño a adopción do seguinte ACORDO:

Primeiro.- Declarar  deserto,  por  falta  de  licitadores,  o  Lote  1.-  Servizos  para  a  organización  e
realización  actividades/eventos  deportivos,  do  expediente  de  contratación  núm.  2023/C004/000015,
conforme ao establecido no artigo 150.3 in fine, e concordantes, da Lei 9/2017, do 8 de novembro, de
Contratos do Sector Público (LCSP).

Segundo.- Admitir as proposicións presentadas nos lotes 2, 3 e 4 polos licitadores que a continuación
se relacionan, ao ter presentado debidamente cuberto o modelo de “Documento Único de Contratación”
(DEUC), así como o Anexo II do prego de cláusulas administrativas particulares (PCAP), comprensivo
da declaración responsable a que fai referencia a cláusula 14.1 do dito prego:

- Animación y Eventos, S.L.: Lotes 2 e 4
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- Iria Mejuto Buceta: Lote 2

- María Dolores Crespo Chouza: Lote 3

Terceiro.- De conformidade cos acordos adoptados pola Mesa de Contratación en sesión de fecha 23
de  enero  de  2024  (CVD:  ekHtNcAWQUVg7H6+Out9)  e  8  de  febreiro  de  2024  (CVD:
CYB78ws4rsJvQKhuVMtm),  outorgar  a  los  licitadores  admitidos  nos  Lotes  2,  3  e  4  as  seguintes
puntuacións finais:

LOTE 2

Licitador Prezo Inchables Charlas Arena - Belén TOTAL
Animación y Eventos , S.L. 49 puntos 0 0 0 49 puntos
Iria Mejuto Buceta 2,40 puntos 0 17 17 36,40 puntos

LOTE 3

Licitador Prezo
María Dolores Crespo Chouza 100 puntos

LOTE 4

Licitador Prezo
Animación y Eventos, S.L. 100 puntos

Cuarto.- Adxudicar o Lote 2.- Servizos para a organización de actividades/eventos culturais ao licitador
“Animación y Eventos, S.L.”, con NIF B15902448, no prezo total ofertado, para os 2 anos de contrato,
de 51.235,00 € sen IVE (61.994,35 €, IVE incluído), iso por ser a entidade que obtén a maior puntuación
en aplicación dos criterios de valoración que constan na cláusula 12 do PCAP. 

Quinto.-  Adxudicar o Lote 3.-  Memorias técnicas das actividades culturais  á licitadora “María Dolores
Crespo Chouza”, con NIF 78797152A, no prezo total ofertado, para os 2 anos de contrato, de 14.700 €
sen IVE (17.787 € IVE incluído), isto ao ser a única entidade presentada. 

Sexto.-  Adxudicar  o  Lote  4.-  Carpas  para  o  desenvolvemento  de  actividades/eventos  culturais  ao
licitador “Animación y Eventos, S.L.”, con NIF B15902448, no prezo total ofertado, para os 2 anos de
contrato, de 25.650,00 € sen IVE (31.036,50 € IVE incluído), isto ao ser a única entidade presentada.

Sétimo.- Designar responsable deste contrato ao coordinador de actividades culturais e educativas, ou
funcionario/a que desempeñe a súas funcións en caso de ausencia, a quen corresponde supervisar a
súa execución e adoptar as decisións e ditar as instrucións necesarias co fin de asegurar a correcta
realización da prestación pactada.

Oitavo.-  Por atoparnos ante un contrato susceptible de recurso especial  en materia de contratación
(artigo 44 LCSP), a formalización do contrato non poderá efectuarse antes de que transcorran quince
días hábiles desde que se remita a notificación da adxudicación aos licitadores e candidatos (artigo
153.3 LCSP).

Noveno.- Dar traslado deste acordo, a través da plataforma TEDeC, ao responsable do contrato e ao
departamento de intervención para o seu coñecemento e aos efectos oportunos. 
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Décimo.-  Notificar este acordo aos licitacores presentados e publicar este acordo de adxudicación no
Perfil do Contratante do Concello de Cambre, aloxado na Plataforma de Contratación do Sector Público
do Estado (https://contrataciondelestado.es).

Este  acordo,  de  conformidade  co  establecido  no  artigo  114  da  Lei  39/2015,  do  1  de  outubro,  do
procedemento administrativo común das administracións públicas, pon fin á vía administrativa. A teor do
establecido nos artigos 112 e 123 da citada lei, poderá recorrerse potestativamente en reposición ou
impugnalo directamente ante a xurisdición contencioso-administrativa. 

O prazo para interpoñer o recurso de reposición é dun mes a contar dende o día seguinte á recepción
desta notificación e deberá presentalo ante o mesmo órgano que a ditou (artigo 124 da Lei 39/2015). 

O prazo para interpoñer o recurso contencioso-administrativo é de dous meses a contar dende o día
seguinte  á  recepción  desta  notificación  e  deberá  presentalo  perante  o  Xulgado  do  Contencioso
Administrativo da Coruña ou a Sala do Contencioso-Administrativo do Tribunal Superior de Xustiza de
Galicia (segundo a distribución competencial establecida nos artigos 8 e 10 da Lei 29/1998, do 13 de
xullo,  reguladora  da  xurisdición  contencioso-administrativa);  todo  isto  sen  prexuízo  de  que  poida
exercitar, de ser o caso, calquera outro recurso que estime procedente”.

Non producíndose intervencións a Presidencia somete a votación ordinaria a proposta da Alcaldía de
data 28 de marzo de 2025 (CVD: J0cmks5qljuWKZAnl/fX) resultando aprobada por unanimidade, polo
que devén en acordo nos termos anteriormente transcritos.

4.- INFORME DAS RESOLUCIÓNS DITADAS POLA ALCALDÍA E CONCELLERÍAS DELEGADAS
DE ÁREA DENDE A ANTERIOR XUNTA DE GOBERNO LOCAL

A Presidencia dá conta á Xunta de Goberno Local das resolucións ditadas pola Alcaldía e concellerías
delegadas de área dende o día 21 ao 27 de marzo de 2025, que comezan coa resolución da Alcaldía
núm.  270/2025  e  rematan  coa  resolución  da  Alcaldía  núm.  295/2025,  segundo  se  relacionan  a
continuación:

Nº decreto Data sinatura Asunto
270/2025 21-03-2025 Levantar o reparo suspensivo formulado no informe de fiscalización

da interventora municipal do 13 de marzo de 2025  á proposta de
nomeamento  de  JMDD  como  funcionario  interino  docente  para
impartir  o  curso  “Soldadura  con  arco  baixo  gás  protector  con
electrodo non consumible, soldeo TIG”, código FMEC0219, Familia
Profesional Fabricación Mecánica (número do curso 2024/001469),
enmarcado  no  Plan  Formativo  para  o  Emprego  da  Comunidade
Autónoma de Galicia (Plan AFD) 2024/2025, isto tendo en conta o
informe emitido polo xefe da Área de Urbanismo e Réxime Interior
do 19 de marzo de 2025 Dispoñer que continúe o procedemento

271/2025 21-03-2025 Convocatoria da sesión ordinaria da Xunta de Goberno Local do día
25 de marzo de 2025

272/2025 21-03-2025 Aprobar as facturas por importe total de 97.519,17 euros
273/2025 21-03-2025 Nomear a JMDD, como funcionario interino docente para impartir o

curso “Soldadura con arco baixo gás protector  con electrodo non
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consumible,  soldeo  TIG”,  código  FMEC0219,  Familia  Profesional
Fabricación  Mecánica  (número  do  curso  2024/001469),  do  Plan
Formativo  para  o  Emprego da Comunidade  Autónoma de Galicia
(Plan  AFD)  2024/2025,  por  razóns  xustificadas  de  necesidade  e
urxencia e para a execución de programas de carácter temporal

274/2025 21-03-2025 Avocar a competencia delegada na Xunta de Goberno Local para a
adxudicación dos Lotes 1 e 2 do contrato de “Subministracións e
servizos para a execución do Obradoiro de Emprego “PROXEDIS
SOCIO Sanitario - Educativo II 2024 - 2025”. Adxudicar o Lote 1.-
Subministración  de  equipos  de  protección  individual  (EPIs)  do
contrato  de  “Subministracións  e  servizos  para  a  execución  do
Obradoiro de Emprego “PROXEDIS SOCIO Sanitario - Educativo II
2024 - 2025” á entidade “ALC SERVICIOS DEPORTIVOS, S.L.”, no
prezo ofertado  de  1.697,39  €  sen  IVE (2.053,84  €  IVE incluído).
Adxudicar o Lote 2.- Subministración de libros de texto e material
didáctico  do  contrato  de  “Subministracións  e  servizos  para  a
execución do Obradoiro de Emprego “PROXEDIS SOCIO Sanitario -
Educativo II  2024 - 2025” á entidade “BURO PLANET S.L.U.”, no
prezo ofertado total de 1.398,00 € sen IVE (1.471,95 € IVE incluído),
coa mellora ofertada de entrega dos artigos nun prazo de 3 días
hábiles

275/2025 21-03-2025 Autorizar a apertura da urna central sinalada co número 9 letra A no
cemiterio municipal de Cambre en data 18 de decembro de 2024 ao
obxecto de inhumar os restos mortais de MFLP en dito nicho, que se
realizou en data 16 de decembro de 2024. Solicitante: VDL

276/2025 21-03-2025 Conceder a autorización para exercer a venda ambulante durante o
evento festa da xuventude de Brexo Lema o día 22 de marzo de
2025, para a venda de produtos de panadería. Solicitante: IFO

277/2025 21-03-2025 Devolver  a  fianza  con  núm.  de  rexistro  1068  depositada  na
Tesourería municipal por DVR, S.A.U., por importe de 3.600,00 €,
como garantía da obriga de reparación das deterioracións que se
puidesen producir  nos camiños públicos con motivo da execución
dunha talla de 260 eucaliptos e 190 piñeiros na finca sita no lugar de
Corgo, parroquia de Brexo

278/2025 24-03-2025 Convoctoria  da sesión ordinaria do Pleno municipal  do día 27 de
marzo de 2025

279/2025 25-03-2025 Solicitar unha subvención ao abeiro do disposto na Resolución do 25
de  outubro  de  2024,  da  Axencia  Instituto  Enerxético  de  Galicia,
publicada no DOG núm.7, do 13 de xaneiro de 2025, por importe de
15.000 €, para a contratación dos servizos de asistencia técnica e/ou
xurídica  precisos  para a definición  das infraestruturas  enerxéticas
necesarias e a definición, elaboración dos estatutos que rexerán a
operativa  e  xestión  da  comunidade  enerxética  a  partir  da  súa
constitución 

280/2025 24-03-2025 Aprobar as facturas e gastos por importe total de 12.312,36 euros
281/2025 24-03-2025 Delegación de funcións da alcaldía no primeiro tenente de alcalde

don Juan González Leirós os días 29, 30 e 31 de marzo de 2025
282/2025 25-03-2025 Levantar o reparo suspensivo formulado pola interventora municipal

no seu informe de referencia de data 19 de febreiro de 2025, isto
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con base no informe do animador xuvenil, de data 12 de marzo de
2025 e no manifestado por esta Alcaldía no escrito de data 12 de
marzo  de  2025  Dispoñer  que  continúe  o  procedemento  de
adxudicación dos lotes 2, 3 e 4 do expediente de contratación do
“Servizo  de  colaboración  no  desenvolvemento  de
actividades/eventos deportivos e culturais ao aire libre organizados
polo Concello de Cambre”

283/2025 26-03-2025 Expedientes sancionadores de tráfico
284/2025 26-03-2025 Expedientes sancionadores de tráfico
285/2025 26-03-2025 Autorizar a apertura da urna central sinalada co número 71 letra B

no cemiterio municipal de Cambre, solicitada en data 13 de xaneiro
de 2025 ao obxecto de inhumar os restos mortais de CPG no dito
nicho, que se realizou en data 28 de decembro de 2024. Solicitante:
PCP

286/2025 26-03-2025 Conceder, con efectos de data 04 de maio de 2024, o dereito de uso
privativo  da  urna perimetral  sinalada  ao número 174,  letra  B,  no
cemiterio municipal de Cambre, a favor ACVVV co fin de inhumar o
cadáver de MJCA, falecida o día 2 de xuño de 2024. Autorizar, con
efectos do día 04 de maio de 2024, a apertura da urna perimetral
sinalada co número 174, letra B, no cemiterio municipal de Cambre

287/2025 26-03-2025 Revogar, con efectos 1 de xaneiro de 2025, a bonificación (Tarifa
1.B) na cota da taxa por subministración de auga potable concedida
no seu día, por mor de non ter achegado a renovación do seu título
de familia numerosa no prazo establecido na ordenanza fiscal num.
15 (antes do 28 de febreiro de cada ano), e constar como caducado
o dito título na documentación dispoñible nos servizos económicos
municipais. 
Revogar, con efectos 1 de xaneiro de 2025, a bonificación sobre o
mínimo facturable determinado para os usos domésticos na cota da
taxa por subministración de auga potable (Tarifa B) por causar baixa
o beneficiario no padrón municipal de habitantes

288/2025 26-03-2025 Conceder licenza para a cubrición da pista polideportiva do Instituto
de  Enseñanza  Secundaria  “Afonso  X  O  Sabio”  sito  no  lugar  da
Barcala, parroquia de Cambre. Solicitante: CdeE,C, U e FP

289/2025 26-03-2025 Delegar no concelleiro don Ramón Boga Moscoso a competencia
para recibir o consentimento na celebración do matrimonio de LAB e
PGR 

290/2025 26-03-2025 Conceder  a  licenza  administrativa  solicitada  para  a  posesión  de
animais potencialmente perigosos, ao abeiro do disposto nos artigos
3 da Lei 50/1999, de 23 de decembro, sobre o réxime xurídico da
posesión  de  animais  potencialmente  perigosos,  3  do  Decreto
90/2002, de 28 de febreiro, e 9 do Regulamento de servizos das
corporacións locais. Solicitante: SCPB

291/2025 26-03-2025 Conceder  a  licenza  para  a  rehabilitación  da  edificación  illada  do
pazo de Aián sita no lugar de Aián, núm. 20, parroquia de Sigrás.
Solicitante: AR, SC

292/2025 26-03-2025 Conceder a licenza para a demolición da edificación auxiliar sita no
lugar de Sobreguexe, parroquia de Cecebre. Solicitante: MªTPM

293/2025 26-03-2025 Comparecer  no  procedemento  abreviado  PA  112/2024  interposto
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por DPL perante o Xulgado do ContenciosoAdministrativo número 4
da Coruña, exercitando este Concello o seu dereito á defensa como
parte  demandada,  e  encomendando tal  defensa e representación
aos letrados adscritos á Asesoría Xurídica da Excma. Deputación
Provincial

294/2025 27-03-2025 Levantar os reparos emitidos pola intervención municipal no informe
de intervención de data 13 de marzo de 2025 tendo en conta os
informes emitidos polo bibliotecario arquiveiro con data 19.03. e pola
coordinadora de servizos sociais con data 24.03.2025. Aprobar as
facturas por importe total de 162.622,42 euros 

295/2025 27-03-2025 Aprobar as facturas e gastos por importe total de 175.526,27 euros

5.- ASUNTOS SOBREVIDOS

Non se tratou ningún asunto sobrevido.

6.- ROGOS E PREGUNTAS

Non se formulou ningún/ningunha.

E non existindo máis asuntos dos que tratar, a Presidencia levanta a sesión, sendo as nove horas e
dous minutos do mencionado día, estendéndose para a debida constancia a presente acta, do que eu,
secretaria xeral, dou fe.

Visto e prace

A presidenta A secretaria xeral

María Dolores Pan Lesta Pilar María Pastor Novo

C
V
D
:
 
j
Y
W
5
K
R
p
v
E
V
j
j
g
g
w
W
S
d
h
l
 
V
e
r
i
f
i
c
a
b
l
e
 
e
n
 
l
a
 
S
e
d
e
 
E
l
e
c
t
r
ó
n
i
c
a
 
d
e
l
 
O
r
g
a
n
i
s
m
o
.

F
I
R
M
A
D
O
 
P
O
R
 
 
P
i
l
a
r
 
M
a
r
í
a
 
P
a
s
t
o
r
 
N
o
v
o
 
 
(
F
E
C
H
A
:
 
0
2
/
0
4
/
2
0
2
5
 
1
5
:
0
3
:
0
0
)
 
,
 
 
M
a
r
í
a
 
D
o
l
o
r
e
s
 
P
a
n
 
L
e
s
t
a
 
 
(
F
E
C
H
A
:
 
0
2
/
0
4
/
2
0
2
5
 
1
7
:
5
4
:
0
0
)
 

V
e
r
s
i
ó
n
 
i
m
p
r
i
m
i
b
l
e
 


